
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 48

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO:  "INQUINAMENTO ACUSTICO VIA BEPI 
TODESCA"

Il giorno  13.07.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio circoscrizionale sotto la presidenza del signor Parkoo Kudzo Woezo 
vicepresidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:vicepresidente Parkoo Kudzo Woezo
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
De Mare Vittoria
Franceschini Lorenza
Nicolussi Paolaz Luca
Paolazzi Corrado
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tosoni Marco

Assenti: consigliereFrizzera Gianna
e consiglieriMattedi Maria Rosa

Tomasi Michele

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Parkoo Kudzo Woezo.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Mazzon Sara.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  il  consigliere  Paolazzi  Corrado  ha  presentato  una  interrogazione  ai  sensi 
dell'articolo  27  comma  2  lettera  e)  del  Regolamento  del  Decentramento  avente  ad  oggetto 
“Inquinamento acustico via Bebi Todesca”;

dato atto che il consigliere ha relazionato al riguardo dando lettura della predetta interrogazione;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

giudicati condivisibili i contenuti esposti dal consigliere e ritenuto quindi di porre in votazione
l’approvazione dell’interrogazione ai  sensi  dell’articolo  27 comma 2 lettera e)  del  Regolamento del
Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, sulla
presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere  favorevole  in 
ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

‒il  Codice  degli  Enti  locali  della  Regione  autonoma  Trentino  –  Alto  Adige  approvato  con  Legge
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo modificato  rispettivamente  con  deliberazioni  consiliari
09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n.30;
‒la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  22.12.2022  n.  168,  immediatamente  eseguibile,con  la
quale e stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2023-2025;
‒il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n.136;
‒il  Regolamento  del  decentramento  approvato  con  deliberazione  consiliare  11.03.2015  n.41  e  da
ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito della
votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

di approvare, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera e) del Regolamento del Decentramento la
seguente interrogazione avente ad oggetto “Inquinamento acustico via Bebi Todesca”:

“Il problema dell’inquinamento acustico, luminoso e atmosferico che interessa via Bepi Todesca a 
seguito del trasferimento in loco dell’ex scalo Filzi è noto a tutti e si trascina ormai senza soluzione da 
troppi anni.
Non si  vuole  rivangare  il  passato  alla  ricerca  di  responsabilità  nei  ritardi  o  per  criticare  la  scarsa 
incisività nei confronti di RFI delle amministrazioni comunali e provinciali.  Partiamo da due semplici  
considerazioni:

- a  fronte  del  mancato  recepimento  della  richiesta  di  questo  Consiglio  di  prolungare 
l’interramento dei binari  fino all’attuale scalo ferroviario, RFI e Comune si sono impegnati  a 
trovare idonee soluzioni per la mitigazione dei disagi lungo la parte dei binari che attraversa il  
nostro territorio;

- buona parte della città dispone a sud di barriere lungo i binari (zona Clarina, Stella di Man, 
ecc.),  il  centro  (fino  all’ex  scalo  Filzi)  potrà godere  dei  positivi  effetti  della  circonvallazione 
interrata, mentre la parte nord della città continuerà a veder sfrecciare i treni in superficie.

Tutto ciò premesso si interroga  la Giunta per sapere

- se ci sono novità in merito al recepimento da parte di RFI dell’impegno a realizzare interventi di  
mitigazione lungo i binari nel tratto dall’ex scalo Filzi all’attuale scalo a nord di Roncafort;

- se si condivide che la priorità e l’urgenza d’intervento riguarda la parte nord della città ed in 
particolare il tratto di binario che affianca l’attuale scalo e corre lungo la via Bepi Todesca;

- cosa si è fatto e si intende fare per convincere RFI a fare propria tale priorità e per facilitare 
l’improrogabile realizzazione di manufatti idonei a proteggere in primis dal rumore, ma – nella 

Pagina 2 di 5



zona di via Bepi Todesca - anche dalle altre tipologie di inquinamento.

Si richiede risposta a termini di Regolamento.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Mazzon f.to Parkoo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO: "INQUINAMENTO ACUSTICO VIA BEPI 
TODESCA"

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 (Andreatta, Avi, Beltramello, De Mare, Franceschini, Nicolussi Paolaz, Paolazzi, 
Parkoo, Rizzi, Rodler, Tezzon, Tosoni)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 13.07.2023 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO: "INQUINAMENTO ACUSTICO VIA BEPI 
TODESCA"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 13.07.2023 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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